

HOY, como primer martes de mes, el precio de los periódicos será de

30 CENTIMOS

El aumento de cinco céntimos sobre el precio ordinario será destinado a la Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas.

PENALAMIENTO

VIVA CRISTO REY

ALAVES

Año XIV

30 céntimos.

Vitoria, martes 6 de noviembre de 1945

Núm. 3 680

SEMILLAS
DROGUERIA
RICARDO BUESA
Prado, 2 — (alvo Sotelo, 13)

S. E. el Jefe del Estado inaugura en Bohadilla del Monte el "Hogar Escolar" de Auxilio Social

Albergará a 3.000 niñas huérfanas

Inglaterra y Francia importarán de España 200.000 toneladas de naranja antes de fin de año



Madrid.—Con motivo de celebrarse en el día de hoy, el XI aniversario de la fundación en España de la Obra de Auxilio Social, el Caudillo y Jefe del Estado ha honrado con su presencia la inauguración de una obra benéfica en Bohadilla del Monte, consistente en la bendición del "Hogar Escolar", que albergará a 300 niñas huérfanas de 7 a 10 años.

Este nuevo Centro de Auxilio Social se halla instalado en el que fue Palacio Real de Carlos II, cedido después por éste a la Infanta María Teresa, y que durante la guerra, por efectos de los bombardeos, quedó destruido a excepción de las plantas de piedra sillar sobre roca de las partes Oeste y Norte. Auxilio Social lo ha reconstruido, siendo cedido el inmueble por sus actuales propietarios los Duques de Sueca, que lo ceden en arriendo a Auxilio Social por 15 años sin renta de alquiler.

Rindió honores al Caudillo una Centuria del Hogar Infantil de Auxilio Social Batalla de Brunete, y a las doce en punto llegó S. E., siendo recibido a los acordes del Himno Nacional. Venía acompañado de su esposa y del ministro de la Gobernación, capitán general de Madrid, De

legado Nacional de Auxilio Social y Secretario Nacional de la Obra. Fue recibido por las personalidades y autoridades y después de pasar revista a la Centuria, pasó al interior del edificio que se bendijo previamente e inauguró, recorriendo su Excelencia las instalaciones, cocinas, etc., satisfaciendo plenamente complacido.

En el lugar de la inauguración se hallaba el Vicesecretario General del Movimiento.

Terminada la ceremonia el Caudillo regresó al Prado.—(Cifra).

LA NARANJA DE IMPORTACION

Valencia.—200.000 toneladas de naranjas van a importar Inglaterra y Francia de Valencia antes de fin de año, según acuerdo adoptado por ambas representaciones de Inglaterra y Francia con la española. Esta importación asegura, con la de Holanda, Bélgica y Suiza, el que sea vendida la cosecha naranjera española de este año.—(Cifra).

INAUGURACION

Guadalajara.—Ayer tarde fué bendicido e inaugurado el Sanatorio antituberculoso de Alcochete, cerca para 216 camas, que serán destinadas preferentemente a los estudiantes enfermos del

SEU y los internados del Centro, de Colapso de Madrid.

Al acto asistieron el ministro de la Gobernación, el director general de Sanidad, el delegado nacional de Sanidad, el secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso y otras personalidades.

Después de bendecido el edificio, el ministro y demás personalidades visitaron todas las dependencias, y luego, en una de ellas pronunciaron discursos el jefe provincial de Sanidad, el delegado nacional del SEU y el ministro de la Gobernación. Este destacó la intensa y eficaz labor que en materia sanitaria y en la lucha contra la tuberculosis viene desarrollando el Gobierno, siguiendo las consignas del Caudillo.

Después se sirvió una copa de vino español, emprendiendo luego el regreso a Madrid el ministro y las personalidades del séquito.—(Cifra).

UNA OFRENDA AL PAPA

Bilbao.—El consejo territorial de mujeres de Acción Católica de Vizcaya, ha enviado a Madrid una magnífica ofrenda al Papa para la catedral municipal abierta por Su Santidad en favor de los más damnificados por la guerra.

La ofrenda la entregan más de 25.000 prendas de vestir y 25.000 pesetas en metálico.—(Cifra).

Los comunistas en China



Wang Shi-Chien, ministro de Asuntos Exteriores de China, que ha representado a esta potencia en la Conferencia de Londres y que acompañando al primer ministro, Soong, intervino en la que iba a ser solución del problema de las provincias comunistas chinas del Yenan.



Mao Tse-Tung, jefe comunista chino del Yenan, que ha mantenido una constante lucha con Chang-Kai-Shek y al mismo tiempo con los japoneses. Ahora, al terminarse victoriosamente la lucha contra el Japón, el Gobierno de Chung-Kin se ha visto entorpecido con la labor del gobierno comunista de Mao Tse-Tung, que contó en todo momento con el apoyo soviético. Esto obligó a una serie de entrevistas de políticos chinos y rusos que ha culminado en la visita del jefe comunista al de la China nacional y que no ha dado resultado, desencadenándose la guerra civil.

Los aliados amenazan a los nacionalistas javaneses con emplear hasta las armas más modernas de guerra si persisten en su resistencia

Disturbios en la capital javanesa

Tito ofrece no tomar medidas excepcionales contra la oposición después de la guerra

"CRIMINALES DE GUERRA" JAPONESES

Sidney.—Soldados australianos han procedido a la detención de una numerosa banda de soldados japoneses que se refugiaban en Australia y que parece se trata de algunos elementos acusados de "criminales de guerra" por haber cometido tropelías en Borneo, Nueva Guinea, etc.—(Efe).

DISTURBIOS EN LA CAPITAL DE JAVA

Batavia.—Han vuelto a producirse algunos disturbios en la capital javanesa, cambiándose numerosos disparos entre las fuerzas holandesas y las de indios.

Ha habido un muerto holandés y otros heridos.—(Efe).

LA LUCHA DE LOS EXTREMISTAS JAVANESES

Batavia.—La lucha con los extremistas continúa. Las autoridades aliadas han vuelto a hacer un llamamiento a los



El Mariscal Tito, Jefe del Gobierno yugoslavo que promete ante las elecciones respetar la oposición.

contra la oposición después de las elecciones que comienzan a celebrarse el domingo en toda Yugoslavia.—(Efe).

Tokio.—Las fuerzas del servicio de contraspionaje inglés han descubierto la acción alemana en Japón y un tesoro de medio millón de dólares y 229 barras de plata, ocultos, que serían trasladados a Berlín vía Siberia, si hubiera triunfado la invasión rusa de 1941.—(Efe).

Manila.—En la octava sesión contra Yamashita se registró una escena patética de una niña de 7 años, Rosalinda Antoy, que en su declaración dijo haber perdido a sus padres, que al morir su madre hubo de permanecer a su lado llorando y que después sufrió 38 heridas de metralla en la espalda.

También el testigo Sancho Enriquez declaró que en el fuerte de Santiago murieron a manos de japoneses cientos de personas y la señorita La Hoz dijo que en extramuros los japoneses sacrificaron la vida de 4.000 personas en los últimos días de la resistencia nipona en Manila.—(Efe).

La Delegación Nacional de Sindicatos se hará cargo de cien niños extranjeros

Madrid.—La Delegación Nacional de Sindicatos, deseando contribuir a la gestión tan llena de contenido humano de nuestro invicto Caudillo y su Gobierno que ha de proporcionar a cincuenta mil niños, refugio generoso, solicitará por medio de la Vicesecretaría general del Movimiento, el hacerse cargo de cien niños extranjeros, al mismo tiempo que se dirige a sus entidades y afiliados para que atiendan voluntariamente al mayor número de estos pequeños desventurados extranjeros.—(Cifra).

Ofrece un ojo para curar a un marino

Nueva York.—Un excombatiente norteamericano llamado George Brown ha ofrecido uno de sus ojos al marino William C. Gingham, que se está quedando ciego a consecuencia de una infección en córnea, contraída durante la invasión de Okinawa.

La transplantación de la córnea por mítrá mejorará a este marino, que se encuentra hospitalizado en el Hospital naval de Washington.

Brown ha manifestado que ya ha visto bastante con los dos ojos y para lo que le queda por ver tiene bastante con uno solo.—Efe.

Un individuo da muerte a tiros a su cuñada

Madrid.—La señora del doctor Castañeda ha resultado muerta y su esposo herido a consecuencia de los disparos que les ha hecho su cuñado Hermilio Moya Algárra, quien inmediatamente se suicidó. El hecho ocurrió a las cinco de la tarde. Hermilio Moya, que está casado con una hermana de la señora de Castañeda, se presentó en casa de su cuñado, Hortaleza 27, llamó a la puerta y al salir su cuñada le hizo unos disparos a consecuencia de los cuales falleció seguidamente. El doctor Castañeda, que audió al sonido de los disparos hechos sobre su esposa, fue también herido por otros disparos hechos por su cuñado, quien inmediatamente se suicidó en la escalera de la casa. El doctor Castañeda sufre una herida en la cabeza de la que fue asistido en la Casa de Socorro.—(Cifra).

El secretario de Estado yanqui dice que la situación en Palestina es muy grave y que es una carga explosiva de dinamita

Graves sucesos antijudíos en el Líbano

Halifax y Byrnes conferencian

ACCION COMUNISTA EN VENEZUELA

Caracas.—La Junta Revolucionaria de Venezuela critica el que cada día sea mayor y más descarada la acción comunista en Venezuela. El diario venezolano "El Apis", órgano del partido de Acción Democrática, dice que hay que acusar al partido comu-



El Presidente norteamericano Truman que ha hecho un llamamiento a los obreros americanos para que cesen en las huelgas.

UN LLAMAMIENTO DEL PRESIDENTE TRUMAN

Washington.—El presidente norteamericano Truman ha hecho un llamamiento dirigido a todos los obre-

HALIFAX Y BYRNES CONFERENCIAN

Washington.—El Embajador de Gran Bretaña en los Estados Unidos, Lord Halifax ha conferenciado largo rato con el Secretario del Departamento de Estado yanqui, Byrnes. Este al término de la conferencia manifestó que muchas personas en los Estados Unidos no se dan cuenta de la gravedad de la situación actual en lo que al problema de Palestina se refiere. Este asunto—dijo Byrnes—es una carga explosiva de dinamita.—Efe.

GRAVES SUCESOS EN UNA LOCALIDAD DEL LIBANO

Londres.—Se refieren informaciones y noticias de haberse producido disturbios antijudíos de alguna gravedad en la localidad de Tripolia (Líbano), donde ha habido que lamentar

en los mismos 14 personas muertas de la población. Las autoridades han solicitado el urgente envío de nuevos refuerzos de tropas para poder sofocar la rebelión.—Efe.

EL PRESIDENTE RIOS EN MEJICO

Ciudad de Méjico.—Las dos Cámaras en reunión conjunta han celebrado una solemne sesión en honor del Presidente chileno Rios que se encuentra en visita oficial en Méjico.—Efe.

DECRETO DE DISOLUCION DE GRANDES FACTORIAS

Tokio.—El Gobierno japonés ha decretado la disolución de las tres más importantes factorías de Japón; las de Zaibatsu, que se dedicaron durante la guerra a la construcción en gran escala de material de guerra de todas clases.—Efe.

UN LLAMAMIENTO DEL PRESIDENTE TRUMAN

Washington.—El presidente norteamericano Truman ha hecho un llamamiento dirigido a todos los obre-

Después del estreno de "Una vez era un rey..."

Hoy ha salido la Compañía del maestro Bastida, después de los éxitos del estreno riguroso en Vitoria para Palencia y Burgos, donde actuarán los días de esta semana. De Vitoria marchan todos encantados. El maestro Bastida y el señor Valle, autores de música y letra, fueron obsequiados por un grupo de amigos con una comida íntima, y por su parte la empresa obsequió a su vez a los autores y actores con un vino de honor el día del estreno.



Byrnes, Secretario de Estado yanqui, que ha hecho unas declaraciones sensacionales acerca de la grave situación en Palestina.

ros para que pongan fin al estado actual de huelgas que pesa sobre los Estados Unidos.—Efe.

La captura de Hitler por los aliados estaba preparada para abril

Fracasó por trasladarse el Führer a Berlín

LA CAPTURA DE HITLER, FRACASO

Nueva York.—La captura de Hitler estaba preparada por los aliados para el mes de abril de 1945, pero ésta fracasó al trasladarse inesperadamente el Führer de su Castillo de Berchtesgaden a Berlín.

La captura se había planeado concienzudamente a base de paracaidistas expertos y bien pertrechados, aviación y empleo de otras armas de cerco del famoso fuerte alemán.—Efe.

GUERRILLEROS YUGOESLAVOS

Atenas.—Informan de la frontera

Funerales por el Dr. Melo y Alcalde

Esta mañana a las diez y tres cuartos se han verificado en la Catedral los funerales anunciados por Monseñor Melo y Alcalde (q. e. p. d.), arzobispo de Valencia y Obispo que fué de Vitoria.

Celebró la Misa el M. I. Canónigo, Lic. Asensio, oficiando en la bendición del túmulo el Rvdo. Sr. Obispo de Valencia y Obispo que fué de Vitoria.

La Capilla de la Catedral interpuso la Misa de Réquiem de V. Goicoechea, y el Liberame. de With. Asistieron representaciones oficiales y el Clero secular y regular y fieles.

La salud de un pueblo es el mejor capital del mismo. La Sección Femenina, por medio de sus Divulgadoras, te enseñará tu deber para con tus hijos.

FRACASO POR TRASLADARSE EL FUHRER A BERLIN

griega y yugoeslava que más de 600 miembros pertenecientes a las Milicias del general yugoeslavo Mihailovich traspasaron la frontera yugoeslava de la griega por la parte de la Florida, y después de un encuentro y tiroteo muy fuerte con los soldados de Tito regresaron a territorio griego, siendo internados y desarmados por las autoridades griegas.—Efe.

La salud de un pueblo es el mejor capital del mismo. La Sección Femenina, por medio de sus Divulgadoras, te enseñará tu deber para con tus hijos.

Botes salvavidas



Uno de los botes salvavidas que arrojan a los aviadores yanquis e ingleses que caen al mar, y que está dispuesto de un pequeño motor y de velas.

Todos los Deportes Parece ser...

Comentario liguero La prensa bilbaina en Noticias generales de el Sestao-Alavés

Ayer insinuábamos que las cosas, pese a la derrota de Las Llanas, habían marchado en general bastante bien. Principalmente desde luego por la recuperación total y absoluta del equipo, que hace concebir esperanzas respecto a los resultados del próximo domingo y sucesivos.

Después...

Es evidente que aún queda una posibilidad con la derrota del Arenas en Ibañeta. La posibilidad está precisamente en San Mamés, en ese partido frente al conjunto arenero, que será sin duda la clave de la Liga. La clave para nosotros, que de perderlo se van con la derrota todas las esperanzas e ilusiones. Difícil es, muy difícil están las cosas, pero puede darse perfectamente aún la coincidencia y la victoria doble... Pero primero hay que ganar al Arenas y no perder desde luego ningún partido en Mendizorrosa.

No fue mala la jornada y en ella acusó el equipo un mejor juego que en anteriores partidos. Que se aumentará en la sucesiva con la inclusión de Sobrón y con la puesta a punto de Sarasqueta, que acusó la diferencia de velocidad de los campeonatos regionales y esta Tercera División.

Viene el Mirandés el próximo domingo. Y viene con ganas de victoria y con fe en ella. Le hacen falta también los dos puntos para salvarse definitivamente de los últimos lugares. Y pondrá su mejor equipo y su entusiasmo proverbial por conseguirlo. No debe descuidarse, por consiguiente, el conjunto vitoriano. Y no se descuidará. Ya se lo recordarán los centenares de seguidores mirandeses que anuncian su llegada con el equipo.

Pasado ya el partido de Las Llanas. Convencidos todos, por ser verdad, que el Alavés jugó uno de sus mejores partidos de la temporada, pensamos solo en el próximo encuentro, del que habrá que conseguir los dos puntos, los dos primeros después de tres semanas consecutivas.

SUPLENTE.

La prensa bilbaina en Noticias generales de el Sestao-Alavés

El crítico bilbaino José María Mateos, espectador del último Sestao-Alavés de Las Llanas, escribe hoy en "La Gaceta del Norte" los siguientes sustanciosos párrafos que suponemos serán del agrado de nuestros lectores:

"Contenido puede estar el Sestao de haberse llevado los dos puntos del partido del domingo, porque la verdad es que el Deportivo Alavés jugó mucho más que él."

"El Alavés dominó intensamente (se refiere el cronista al segundo tiempo). Y dominó por juego. Por buen juego. Mientras el del Sestao fue de feccitísimo."

"Con un verdadero brío se lanzó el Alavés tras la victoria. Sabían llegar mejor al balón. Los despejes de sus defensas eran energéticos y bien colocados. La línea media funcionó a la perfección, entendiéndose y multiplicándose. Y los peligros se producían por el juego de sus extremos ágiles y hábiles. Si la tripleta central hubiese respondido de igual modo...

... Pero ahí estuvo lo que bajó del Alavés. Pasaban bien, llevaban bien el balón, pero eran premiosos en el remate. Y la voluntad del Sestao impedía todo lo demás. Y digamos con justicia que también las decididas salidas de Ibarra, no para tirarse al suelo, sino para sujetar y despejar el balón."

"En este tiempo sacó cinco corneres, el Alavés por uno el Sestao. Bien tirados los del Alavés..."

Eso dice Mateos en cuanto al fútbol.

Habla también de las notas pintorescas. Y del "penalty". Del que dice lo que sigue:

"Más tarde, a los 32 minutos, con seguía el Sestao su segundo gol de un penalty lanzado por Palacios. Tal vez el menos penalty de abundantes que hubo, pero desde luego lo fue."

En ese "desde luego lo fue" suponemos que el cronista, atento a la jugada, quería decir que lo hubo porque lo sancionó el árbitro...

Noticias generales de Don Pepito

Tenía ganas de oírte y no me defraudó.

—Supongo que...

—Sí, chico. Supones bien. Jugó el equipo. Te lo digo sin pasión. No es que hicieran maravillas, ya que no marcaron más que dos tantos y hacían falta por lo menos otros dos. Pero adquirieron moral y jugaron sin más fallo que ese dato de los tantos.

—Luego crees...

—Yo no creo nada. Ni espero nada. No creo en brujas y no espero imposibles. Si juegan como en Las Llanas y meten más tantos se ganará al Arenas. Y luego...

—¿Qué es eso del Arenas? El domingo se juega con el Mirandés.

—Sí, ya lo sé. Y luego con el Indaichu en Mendizorrosa. Pero si queremos tener esperanzas hay que darle por ganado. Me refería al tercer encuentro en orden cronológico. Uno que se va a jugar en San Mamés. Ese es el que hay que ganar.

—Entonces, tú crees que ahí está la clave.

Que Borbolla se marcha a su tierra.

Que embarcará el 8 para Méjico en La Coruña.

Que Mateos no cuenta todas las cosas pintorescas de Las Llanas.

Que se le ha olvidado lo de la caída del Alavés.

Que allí pidió la alineación.

Que salió Méndez a darsela.

Que no conocía Méndez a Mateos.

Que el alavesista le dió la alineación "camelo" con los mates, que tienen entre ellos los jugadores.

Que el portero se llama Páonita.

Que Leoz se llama Jaimito.

Que Méndez se llama Borbolla.

Que como consecuencia se enfadó mucho Mateos.

Que por fin le dieron la verdadera alineación y no pasó nada.

Que por eso el magnífico tanto de Méndez es un castigo. Mateos se lo atribuye a Sarasqueta.

Que de oro de breves días va a dar comienzo el campeonato de Fútbol de Educación y Descanso.

Que dentro de pocos días va a haber una gran velada de boxeo en Bilbao entre representantes alaveses y vizcaínos.

Que Irán Siso, Díez e Iniguez se guros por los alaveses y algún otro sin designar aún.

Que Muñoz está muy ilusionado con esos combates.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2, Teléfono 2338.

- REPRESENTANTES capitales, pue- blos, artículos facilísima venta a par- ticulares. Fuerte comisión. Apartado 3013, Madrid.
- PERDIDA perro "Setter" dos narices desaparecido día 5. Gratificaré entera- gando en Herrería, 11, tercero.
- PROPORCIONARE trabajo inde- pendiente y docilio a señorita o se- ñora 23 a 30 años. Escribid: Auto- nomía Salcedo, Lista Correos, Bar- celona.
- ACADEMIA corte C. C. Alta cos- tura. Siervas Jesús, 23, segundo.
- VENDO varios petromax. Razón: Garage D. K. W. Ortiz Zárate, 7, Vitoria.
- VENDO piso muy céntrico. Razón: Calvo Sotelo, 39, primero decha.
- ABRIGO piel seminuevo, señora, ven- dese 350 pesetas. Informará, PEN- SAMIENTO ALAVÉS.
- LOCAL propio para tienda. se alqui- la. Informes: Herrería, 74, duplicado.
- SE VENDEN una máquina helado- ra y dos carritos tríciclo con todos sus utensilios. Razón: Portal de Ali, 24.
- HERREROS necesitarse. Informes. Oficina Colocación o PENSAMIE- NTO ALAVÉS.
- OCASION. Vendese abrigo niño 7 a 10 años. Informes: Castilla, 16, 4.
- ACADEMIA corte confección, ense- ñanza rápida, títulos, clases noctur- nas. BLANCA, Comandante Izarduy, 1, primero.
- COMPRAMOS alternadores, dinamos, motores "Diesel", gas pobre gasolina, máquinas de vapor. Comer- cial del Norte. Apartado 303, Bilbao.
- TRASPASO bar, precio razonable. Informes Publicidad CAFRANGA, Ortiz Zárate, 2.
- REPARACION medias. Forrado bo- tones. Recogida entrega domicilio. Ha- mando Teléfono 2437.
- SE TRASPASA negocio de Bar y Casa de Comidas en marcha próximo a esta capital. Informará Joaquín Barajuen en Cuchillería 24.

Miscelanea deportiva

Finalizó el domingo el triple campeo- nato de Alava de ciclismo organizado por "Educación y Descanso".

El circuito urbano fue muy del agrado de los numerosísimos espectadores que acudieron a presenciar las inciden- cias de tan espectacular carrera.

El orden, gracias a los municipales y a los de la Policía armada, corrió pa- cejas con la organización, en todo mo- mento impecable.

"Un aplauso a "Educación y Descan- so" por los éxitos conquistados a través de las jornadas en que se ha desar- rollado el triple campeonato.

Y a propósito de tal campeonato...

Se ha dado el caso singular de que un corredor que no ha ganado nin- guna especialidad de las puestas en juego, ha quedado campeón absoluto de la prueba.

Eguituz, sabiendo administrarse y sin grandes estridencias, es el "ángeli- to" acaparador de la mejor "tajada". Y luego, dicen, que no saben!

Para los curiosos:

La "poule" ciclista ha dado el siguiente resultado:

Campeón de medio fondo, Rodríguez.

Campeón de montaña, Iniguez.

Campeón de velocidad, Uribe.

Campeón absoluto, Eguituz.

De boxeo nos llegan noticias sabro- sas.

Los navarros ya han enviado los nombres de los golpeadores que les re- presentarán en la fantástica velada que tendrá lugar el día 8, a las diez y cuarto de la noche, en el Frontón Vitoriano.

La "lista" es como sigue:

Mosca: Hurtado.

Pluma: José Luis (rojo coa este "hate- so").

Gallo: El espectacular golpeador Yo- rres.

Medio-mediano: Turro, tremendamen- te agitativo.

Ligero: Otro "hueso", Cayo, que en otra ocasión entusiasmo al respetable "sacudiéndose" con Suso.

Un plantel de boxeadores que se sabe a la perfección la "papeleta".

¡El Kozzo va a ser hasta el tejado!

Las gestiones por traer al campeoni- simo Miranda no han dado resultado, porque parece ser que los navarros quieren ex-iguir los humos de Suso. El encargado que le envían tiende a eso.

Las cosas claras.

Suso-José Luis será el combate de las grandes emociones.

También Iniguez está rabioso de pe- teas.

Quítre K. o.

Para esa "estación muerta" se pre- para con la mayor actividad desde ha- ce bastantes, ¡pero que muy bastantes días!

El ten popular y científico Inaki quiere salir tan remozado como para acapa- rar las mayores ovaciones.

De Díez y Castro no vamos a decir nada. Ellos se lo dicen todo.

Carteras para colegiales

Carteras para documentos. JOSE IRIARTE, Generalísimo Franco, 19.

Nota de la Federación Alavesa de Ajedrez

La Federación Alavesa de Ajedrez en su reunión del día 4 del corriente acor- dó comunicar a los Clubs de Ajedrez locales, como primera medida para la organización de las pruebas oficiales de la actual temporada, lo siguiente:

"Los Clubs de Ajedrez "Peña Ajedrecística del Casino Artista Vitoriano" y "Asociación Ajedrecística Alavesa" designarán por el procedimiento que crean más conveniente NUEVE jugadores de primera categoría para que to- njan parte, representando a sus res- pectivos Clubs, en el campeonato regio- nal de primera categoría.

Esta designación obrará en poder de la Federación Alavesa necesariamente antes del día 2 del próximo diciembre".

Una vez en poder de la FADA los nombres de los particulares se proce- derá a agruparlos en tres conjuntos de seis jugadores cada uno por el procedi- miento más justo para todos.

Vitoria a 5 de noviembre de 1943. FEDERACION ALAVESA DE AJE- DREZ.

Dr. Luis Ibarrola

Estómago, hígado e In- testinos. RAYOS X. Consulta de doce a una y 4 a 5. Prado, 34. Teléfono 2413.

Piel-Sifilis-Venéreo

Vías Urinarias. VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis. 12-2 y 6-8. Portal del Rey, 23. Tfno. 1958. Vitoria.

Dr. URANGA GOITIA

Es médico de la Maternidad Provin- cial de Madrid. — Especialista en Sanbarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1610 - VITORIA.

Dr. Luis Elizaguirre

CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN.

LUIS DE YZAGA

MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del Sistema nervioso. SAN ANTONIO, 28.

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito Médico Especialista del Hospital Cl. en posición de Sanidad Nacional. Dia- rnia, Onda corta - Electroterapia. Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38. — TELF. 1440.

Francisco Sagastil (Dentista)

V. Blanca, 4. Telfs. 1482-1851. Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

Amador García García

MEDICO ESPECIALISTA Piel, Sifilis, Venéreo Depilación definitiva. — Rayos ul- travioletas, etc. Medicina interna. FLORIDA, 49, primero. Telf. 1272.

OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Dr. CASTROVIEJO Consulta de 11 a una y de 4 a 7. FLORIDA 25, 2. — Teléfono 2638

Dr. Soraluco

ESPECIALISTA Oídos, Garganta, Nariz Consulta diaria de 12 a una y 4 a 9. PLAZA ESPAÑA, 27. Telf. 2416.

Salvador Crespo

CIRUJANO — CALLISTA. Tratamientos Electro-Mecánicos. Dato, 26, 1.º 11-1 y 3.º. Telf. 1632.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

MUEBLES GARAYO

OFRECEN LA OPORTU- NIDAD DE COMPRAR A PLAZOS SIN RECARGO

¡¡¡ULTIMOS DIAS!!!

MUEBLES GARAYO

ORTIZ DE ZARATE, 3

Puntuación

	J	G	E	P	F	C	Pts.
Sestao	8	7	1	0	23	10	35+7
Baracaldo	8	6	0	2	22	13	12+4
Arenas	8	4	2	2	23	10	+2
Indaichu	8	4	2	2	18	13	10
Alavés	8	4	0	4	13	12	8
Mirandés	8	3	1	4	11	15	7-1
Tolosa	8	3	0	5	10	17	6-2
Erandio	8	2	3	4	11	10	6-2
Guecho	8	2	0	6	14	24	4-4
Irún	8	1	0	7	7	28	2-4

CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS DOCTORES

Gómez de Artoche Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres

Ortega de la Riva Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres

Es internista por oposición de Hospital General de Madrid

Cirugía General y Especial. Muecos y articulaciones. Aparato digestivo. Vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia. Onda corta. Sol se- ñal. Endoscopia y rectal.

Dirección: PRAY FRANCISCO, s/n. 4. Teléfono 1411 - VITORIA.

HE AUMENTADO MIS INGRESOS

MENSUALES DE 450A MAS DE 1000PTAS.

estudiando por correo, en mis horas libres, CORRESPONDENCIA COMERCIAL MODERNA, CONTABILIDAD Y TEORIA DE LA VENTA.

Usad puede conseguir lo que yo he conseguido.

Hoy MISMO sin compromiso el folleto GRATIS. Yo Profesión de Promovir.

DEMERCO

Sección 1-PG. APARTADO 243 - BILBAO

ACEYTE YNGLES

(C. S. 150)

¡Parásito que toca... muerto es!

BASCULAS

Ariso FUNDADA EN 1860

ARCAS PARACAUDALES

HIJOS DE A. ARISO

SANS 12 BARCELONA Telf. 30.226

REPRESENTANTE EN VITORIA: TALLERES AYALA, OLAGIBEL, 9 TEL. 1463

CARTELERA DE ESPECTACULOS

IDEAL CINEMA HOY. PREFERENTE A las 7,15 y a las 10,15, noche, "Las Educandas de Saintez". GENERAL A las 5 y a las 7, noche, EL CIELO DE ANDALUCIA.

Vitoriana de Espectáculos S. A. VESA.—Nuevo Teatro y Teatro Principe. NUEVO TEATRO HOY A las 7, 8 y 10,15 "JACK, EL DESTRIPIADOR".

TEATRO PRINCIPE HOY A las 5, 7 y 10,15 "Doble boda". El próximo viernes 9, a las 7, en el Teatro Principe, Gran función a beneficio del Ropero del Hospital Civil de Santiago con la colaboración de "Educación y Descanso".

FRONTON VITORIANO GRAN VELADA DE BOXEO JUEVES 8, A LAS DIEZ Y CUARTO DE LA NOCHE ALAVA - NAVARRA ORGANIZACIONES "EDUCACION Y DESCANSO"

GACETILLA LOCAL

CUARTO DE SOCORRO Han sido asistidos: Lino Díez de Zárate, de 28 años, de nacimiento en Comandant Zarduy 23, de confusión en la región renal izquierda y erosiones y contusiones diversas, por choque de un automóvil.

HOSPITAL CIVIL Hoy se encontraban hospitalizados 86 hombres y 83 mujeres, que hacen un total de 169.

PRISION PROVINCIAL La población penal en Vitoria era hoy de 126 hombres y 14 mujeres. Total, 140.

FARMACIA DE GUARDIA Esta noche lo estará la del señor Montijo, Independencia, 12.

BOLSAS DE CUERO y hule, juguetes baratos, cestas, belenes, esterás, cunas, sillones. Fabricantes: REJADO, Independencia, 44.

HABAS seleccionadas a mano Especiales para siembra en Ultramarinos Palacios Postas, 27 — Teléfono 1421

ESPEJOS LUNAS - VIDRIOS Vinos de ARANEGUI Teléfono 1942

un conico económico y de calidad. V.O. MALLA BLANCA TERRY

NOTAS DE SOCIEDAD ONOMASTICA. Mañana celebra sus días la simpática señorita Blanqui, Atana Anunibay.

SEÑORA, SENORITA. Distinción, elegancia y comodidad usando Fajas "MI LINEA"

NECROLOGICA. El pasado domingo falleció, a consecuencia de las graves lesiones sufridas con motivo de un desgraciado accidente y a la edad de 39 años, don Ascensio Arizmendi-Arrieta y Ugartebaru, metánico de la Razon Social "Hijos de Orbea".

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. "EDUCACION Y DESCANSO" EN LABASTIDA

El domingo pasado se trasladó el grupo de danzas, coros y cuadro de variedades de esta Obra Sindical a la simpática villa de Labastida.

A las diez y media se celebró una solemne Misa mayor cantada por el coro de la Obra, y después de la misa tuvo lugar la magnífica intervención del grupo de danzas.

Por la tarde, a las cinco y media, actuó en el Teatro Municipal el Cuadro de variedades, en función a beneficio de la beneficencia municipal, que escucharon los aplausos de la concurrencia por la felicísima intervención que tuvieron.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

El Ayuntamiento obsequió a todos los participantes en esta simpática función.

Ante la función de noveles y profesionales a beneficio del Ropero

Al habla con "Okel", el travieso caricato que triunfa con sus bromas escenificadas

José Mari Okeluri es uno de los artistas consagrados que se tomará la parte más activa en la función de noveles y profesionales que organiza Educación y Descanso a beneficio del Ropero.



"OKEL"

El dinamismo de "Okel", acomoda la do de una gracia natural que expende por arrobos, hace de él un "caricato" logrado, dominador de este difícil arte de hacer reír con gracia, en las distintas facetas que componen el variado repertorio de este "as" que tantísimos éxitos lleva cosechados.

"Okel", desinteresado ante el desvalido, acaba de hacer su aparición ante nosotros... Un apretón de manos... Un cigarrillo... Vamos a charlar un rato.

—¿Debió a los 18 años —nos empieza a contar las peripecias de su vida como artista— y por cierto, rara coincidencia, tanto en beneficio de un Ropero de Bilbao... Como esta simpática, me animé a enfrentarme con el público por vez primera.

—¿Exacto logro? —Tuve una actuación excelente. Por cierto que cayeron unos cuantos ruidos en la escena y hasta me ofrecieron un contrato.

—¿Que aceptaría animoso? —No... No tengo necesidad de solucionar mi vida en el tablado. Puede creerse que he rechazado ofertas en diferentes ocasiones, y no porque me disguste el teatro, sino más bien porque puedo permitirme el lujo de actuar de otra materia y con fines altruistas; tal como el que me guía a salir al escenario del Teatro Principe... El profesionalismo, cuando no se tienen premios por "comer", y vaya la frase en la aceptación del humorismo, no me "manja" hacia el tablado.

—El profesional a c t í a con mayor densidad. Regularmente tengo mayores ocasiones de actuar sobre el tablado... —Algunos. Pocos profesionales me ganaron a aceptar funciones... Actúo siempre con una lágrima, una pena o una necesidad se hace patente y puede remediarse en algo con mi arte... Y

refrescan este final de conversación con "este caricato" y "malabarista" caricato que, anteponiendo a todo la sonreída abierta de su cordialidad.

—¿Convato de trabajar en la labor que se ha impuesto "Educación y Descanso" en pro del arte y la cultura? —Puede creerse que admiro en todo lo que vale la grandiosa labor que está realizando continuamente tan simpática organización... ¿Se ocupó antes alguien de llevar a los modestos artistas con aspiraciones? Estas son tremendas realidades que conocemos los que vivimos cerca del teatro. En justicia si firme que reconocer la fantástica labor desarrollada por "Educación y Descanso", que al margen de caqueterías y de bobadas sabe realizar una labor que ya ha dado resultados asombrosos en el campo del teatro, del deporte y de las danzas.

—¿Parece que especifica las cosas en segundo tono, ¿Qué quiere decir en realidad? —Que al "cuento" que existía antes se añaden las realidades de ahora... ¿Esto sí que es verdad!... Acuda usted a ver los ensayos y pregunte. El eficientado tiene solucionada la cuestión de los equipos, los viajes, los instrumentos, las clases, los profesores... Nada de esto le cuesta un céntimo, y hasta si les parecía poco, les ofrecen hasta los contratos y en lugares donde el triunfo les anime a proseguir. "Igual" que antes. Entonces, ¿qué aspiraciones lo confundían con la "chaladura" y lo único que repartían para los de las aspiraciones eran unas sonrisas despectivas, que ayudan a enterrar lo que por falta de apoyo comenzaba por nacer muerto.

—¿De no haber sido "caricato", ¿qué le hubiera gustado ser para tomar contacto con el público? —Torero! —Pero... ¿torero tipo Cantimplas? —No. Parecido a "Carapalo". ¡Me entusiasma Manolete! Es la nata de la fiesta brava.

—¿Ha torreado alguna vez? —Lo intenté, mas no me dejó el berrinche con quien hacía pruebas para el arte. Creí ser torero y no pude pasar de aviador, planeador y paracutista.

—¿Le agrada más el toro de antes o el de ahora? —Mi toro ideal sería sin cuernos. Siempre he soñado con él.

—¿Otras aficiones? —Las novelas de Sexton Blake, la literatura de humor, la pintura y el cine... También la langosta con mayonesa me tiene entre sus variados admiradores... ¿Es tan rica! —¿Ahor? —Es mi betún preferido.

—¿No cree...? ¿No ha sentido todavía la llamada? —No me detengo a extasiarme en esos ojazos que compiten con "Passman" y le dejan a una "timulato"... Créame, una mujer bonita es un peligro para la alegre soledad en que me despezo... ¡Tengo miedo a enamorar me!

—¿Le gusta la función que "Educación y Descanso" tiene preparada? —Será un éxito completo... ¿Se lo nacionalizo? Conozco a "Chomin Barullo" y a "Oricuto", dos artistas completos... Aquí presentan a un chaval que es un futuro fenómeno del "claque"... También los del "Rint-Bois" triunfarán con plenitud... A éstos les he visto trabajar en los ensayos. Tengo seguridad por la agradable sorpresa que espera a los aficionados al teatro de las variedades.

—¿No será un juicio exagerado? —Mi afirmación, si usted quiere, se la firmo, la rubrico y le apuesto una cena a que no salgo "trasquilado" en esta apreciación de "viejo" conocedor de los secretos del tablado.

—¿Antes que en el Principe, ¿actuara en algún otro lugar? —El próximo próximo me exhibiré en la Radio. Una emisión de propaganda y en la que rotará el sabor de los del "Rint-Bois", que serán los que acompañen el humor que yo destile.

—¿Le gusta Vitoria? —Me encanta su nobleza y la belleza del trazado de sus vías. También sus mujeres... —¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

Un cigarrillo. Las volutas se entremezclan. Unos sorbos de rubia cerveza.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

—¿Se habíamos quedé de?... —Hombre, es que esa belleza y simpática que evoluciona por Da'o hace cambiar la opinión hasta a las monjas.

Plumas al viento

Hace tiempo que comenzaron a faltar los topos de los sumideros en algunas calles del extrarradio; después, más al centro; ahora, en el centro mismo. Gente de zonas y otras de la ciudad nos lo han dicho; nosotros también lo sabemos. Y hoy lo decimos para complacer a esos convencidos que de tal asunto nos han hablado y para ver si se puede establecer una vigilancia especial para sorprender a esos desprevistos y sentarles la mano como corresponde a su poco respeto y cultura.

Las gestiones que los maestros vitorianos iniciaron para la construcción de un nuevo grupo escolar conmemorativo del centenario del P. Vitoria parece que han sido tomadas con mucho cariño—el que merecen Fray Francisco y nuestra tradición docente—por parte de la autoridad gubernativa y municipal. Y es natural que nos alegre.

En el paseo central de la Senda hay unos cuantos trozos de asfalto sin él, desde que se ejecutaron en aquel lugar algunas obras. Aquello está muy feo, y esperamos que en cuanto sea posible se adecente debidamente.

El otro día hemos vuelto a ver una estampa vitoriana de hace un cuarto de siglo aproximadamente. Muy bella. De las pocas palomas que quedan en el centro de nuestra ciudad, una buena porción de ellas—todas acasos—se congregan en uno de los jardincillos de la Plaza de la Virgen Blanca picando en los granos que un buen señor les echaba para alimento y su bido a las manos de aquél para adelantarse a pisar y reproducir aquella estampa que evocamos con unas memorables blancas y bellas barbas belgas que un día desaparecieron como aquellas grandes bandadas de palomas que eran un símbolo y expresión de la paz de nuestra ciudad.

EL DEL CHAPITEL. Misa en la octava de Todos los Santos, rito solemne y ornamento blanco. Pueden celebrarse mañana Misas votivas y difuntos.

CULTOS PARA ESTE MES. Parroquia de San Vicente Mártir.—La solemne Novena de Animas se tiene a las siete y media de la tarde, con sermón por el R. P. Felipe Hormaeche, de la Compañía de Jesús.

En San Miguel.—En la Misa de siete y por la tarde a las siete y media se tiene el ejercicio del Novenario de Animas. Predica el Rvdo. doctor don Plácido Inchaurreta.

Capilla de los PP. Jesuitas.—A las siete, mañana y tarde, se tiene el ejercicio de Animas.

Parroquia de San Cristóbal.—A las siete y media de la tarde, novena a las Animas, predicando el doctor don Román Orbe, profesor del Seminario.

Iglesia del Carmen.—A las siete y media de la tarde Novena de Animas. Predica el Rvdo. P. Gregorio de Jesús Crucificado. También por la mañana se reza el ejercicio durante las Misas de siete y ocho y media.

La Prensa de España, y con ella nosotros, ha dedicado estos días pasados sus recuerdos a la memoria de aquel insigne literato que dio gloria a las letras patrias en el género fabulístico, con motivo del segundo aniversario de su nacimiento en la villa alavesa de Laguardia.

Aquí esperamos una conmemoración digna de él. En dicha localidad alavesa se ha celebrado esta conmemoración con dos actos: uno muy importante de la Real Sociedad Vascongada de Amigos del País, a cuya anterior perteneció Samaniego como uno de sus fundadores; y otro, muy regido y cordial, de esa villa donde nació María Samaniego, salió a la vida y donde se le recuerda, hace recordar a los viajeros que allí pasan en el sencillo monumento que se eleva en lo alto del paseo de Collado.

Pero en esta ciudad de Vitoria, que honra una de sus calles con el nombre del insigne fabulista y cuyo mismo nombre distingue un hermoso y ejemplar Grupo Escolar, hoy es el día que todavía no se ha hecho nada.

Por eso decimos hoy esto. Y para manifestar que estamos decididos a apoyar cuanto en memoria de tan esclarecido alavés se haga, dispuestos a llevar adelante la iniciativa que examine a una realidad ese homenaje que en Vitoria debemos a Samaniego. Esperamos dentro de unas semanas poder reseñar los actos que en exaltación y gloria se celebren en esta ciudad, junto al nombre de esta egregia figura de la literatura española.

"Medina" es la revista ideal para el hogar, con sus amenas secciones en las que colaboran las más prestigiosas firmas literarias y artísticas de España.

ANUNCIOS OFICIALES. Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria. PREMIOS AL SERVICIO DOMESTICO

Como en años anteriores, concederá esta Institución con motivo de la Fiesta de Navidad, los premios al servicio doméstico.

Las solicitudes pueden presentarse a partir de esta fecha, hasta las doce horas del día 10 de diciembre próximo, en la Secretaría de dicha Caja de Ahorros (aquella número 22).

Las condiciones para optar a estos premios, la cuantía y número de los mismos y demás, se hallan expuestas en las Oficinas de dicha Institución.

Vitoria, 6 de noviembre de 1945.— El Director Gerente, Vicente Boella. Regimiento de Infantería Flandes número 30

El día 28 del corriente mes, a las 11 horas, se efectuará en este Cuartel la venta en pública subasta del instrumental de música de desecho que continúa en ser relación, y cuya venta ha sido aprobada por la Superioridad; el importe de este anuncio será sufragado a pro rata entre los adjudicatarios.

RELIGIOSAS Hospicio de Vitoria

LITURGIA. Misa en la octava de Todos los Santos, rito solemne y ornamento blanco. Pueden celebrarse mañana Misas votivas y difuntos.

CULTOS PARA ESTE MES. Parroquia de San Vicente Mártir.—La solemne Novena de Animas se tiene a las siete y media de la tarde, con sermón por el R. P. Felipe Hormaeche, de la Compañía de Jesús.

En San Miguel.—En la Misa de siete y por la tarde a las siete y media se tiene el ejercicio del Novenario de Animas. Predica el Rvdo. doctor don Plácido Inchaurreta.

Capilla de los PP. Jesuitas.—A las siete, mañana y tarde, se tiene el ejercicio de Animas.

Parroquia de San Cristóbal.—A las siete y media de la tarde, novena a las Animas, predicando el doctor don Román Orbe, profesor del Seminario.

QUINIELAS DE FUTBOL

Celebrado en el día de la fecha el escrutinio de las quinielas correspondientes al domingo 4 del actual, dió el siguiente resultado: PRIMER PREMIO: 1.645 pesetas al boleto número 2.409 con 175 puntos, vendido en el Bar "Brillante".

SEGUNDO PREMIO: 822 pesetas al boleto número 807 con 164 puntos, vendido en el Bar "Chonete". TERCER PREMIO: 274 pesetas, que por empate se divide en cinco iguales de 54,80 pesetas a los boletos números 578 Bar "Chonete", 1.303 y 2.103 Bar "Dos Hermanas", 2.946 Bar "Brillante" y 3.689 Bar Domingo Rey, todos con 163 puntos.

Pos poseedores de los boletos premiados pueden pasar por el Hospicio de esta ciudad a hacer efectivo el cobro del importe de los mismos a partir del viernes 9 del corriente.

Vitoria, 5 de noviembre de 1945.— LA COMISION. Máquinas de escribir. Marca "ROYAL". Nueva, silenciosa. Vendo. Informes. Tel. 2615. Vitoria.

Los números 578 Bar "Chonete", 1.303 y 2.103 Bar "Dos Hermanas", 2.946 Bar "Brillante" y 3.689 Bar Domingo Rey, todos con 163 puntos. Pos poseedores de los boletos premiados pueden pasar por el Hospicio de esta ciudad a hacer efectivo el cobro del importe de los mismos a partir del viernes 9 del corriente.

MAÑANA LLUEVE

o huela y DEBE prepararse con las magníficas Botas, Botines y el mejor surtido en Zapatillas de abrigo.

ANSELMO MORENO POSTAS 35 Teléfono 1001

ADORACION NOCTURNA. Guardia para la noche de hoy martes. Turno 14.º S. Ignacio de Loyola.

MAÑANA LLUEVE o huela y DEBE prepararse con las magníficas Botas, Botines y el mejor surtido en Zapatillas de abrigo.

ANSELMO MORENO POSTAS 35 Teléfono 1001

FOTOCOPIA

DE TODOS LOS DOCUMENTOS ENTREGA RAPIDA-ECONOMICA EN VITORIA. Felipe G. de Herrera LIBRERIA VITORIA

Mecanografía, Tequigrafía, Ortografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, 2.º segundo, Certificados de Penales

Planos, Ultima Voluntad, toda clase documentos oficiales. CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

APRENDA USTED CONTABILIDAD. por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unos minutos se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN"

APRENDA USTED CONTABILIDAD. por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unos minutos se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN"

El decreto de indulto y la cancelación de la guerra civil

Por Salvador LISSARRAGUE

El decreto de 9 de abril de 1945 tiene una significación histórico-política que es importante sea destacada en su verdadero relieve. Es frecuente al comentar disposiciones de esta índole obtener de ellas hasta el jugo que puedan rendir, a los fines de la defensa de una posición ideológica preconcebida o en beneficio de una determinada propaganda. Así nunca falta en estas ocasiones la referencia predominante a la generosidad. Muy lejos de desconocer este aspecto importantísimo en el orden de la actitud humana, confirmamos tan cierta apreciación, cuanto más al iniciarse el decreto con nobilísimas palabras conmemorativas del décimo aniversario de la proclamación del Jefe del Estado. Mas ahora queremos destacar el aspecto político y nacional del decreto.

El país viene arrastrando desde hace doce años una situación de guerra civil, en la cual pueden apreciarse tres períodos: el inicial, caracterizado por el movimiento antidemocrático de 1934, cuando las izquierdas extremas se alzaron contra la voluntad mayoritaria de la nación y contra el legítimo Gobierno republicano; el central, que va del año 36 al 39 y que constituye la verdadera guerra en su plena agresión militar, motivada por la suplantación extremista y comunista de que fue objeto el régimen político establecido en 1931. Luego viene el tercer período, el de liquidación, cuyas urgencias primordiales han sido mantener a España en neutralidad, consolidar las bases del Estado nuevo, rehacer la economía y conciliar la justicia con una progresiva política de incorporación de los vencidos a una misma convivencia dentro de la nación. Sobre cada uno de estos extremos caben, sin duda, opiniones dispares. Podrá decirse, por ejemplo, en cuanto al último de los apuntados, que la acción pacificadora fue lenta o apresurada. Nosotros concretamente siempre fuimos celebrados—y aun estimulados—toda medida de apaciguamiento y superación del pasado. Pero creer que era ésta la verdadera actitud de la mayoría de los españoles en los últimos años sería sencillamente quimérico. Una guerra civil deja un formidable reguero de pasiones colectivas a las que no resulta nada fácil poner coto. Hablemos con entera claridad: cada medida del Gobierno hacia la liberación de los vencidos era vista con desagrado profundo por enormes sectores de opinión. Naturalmente que esa opinión no surgía de la integridad del ámbito nacional, sino de la enorme porción triunfante. Creer que al final de una contienda como la nuestra se restaura automáticamente la convivencia y que las gentes piden a vez en grito medidas liberales, sería incurrir en el pensamiento tópico y abstracto, ajeno a la realidad, no siempre apacible, de la Historia, tal al uso al enfocar los temas políticos. Todo Gobierno responde por una parte a una meta nacional; pero por otra expresa un sistema de fuerzas colectivas. Prescindir de esto es volver la espalda a la sustancia real de todo fenómeno político. Ahora bien; un grupo gobernante en sazón de postguerra civil tienen ante sí una triple tarea: primero, consolidar los principios en cuyo nombre se ha consumado la victoria; segundo, incorporar al conjunto de la nación a las gentes disparejas, y tercero y más difícil, hacer lo segundo dentro de lo primero, esto es, verificando el despiece progresivo de las razones en cuyo nombre, se combatió,

de su vinculación a la guerra misma. Lo grave de una guerra civil es que su superación tiene que hacerse desde la victoria y no de espaldas a ella, en cuyo caso no se consolida una situación de paz, sino que se vuelve al punto de partida. No se puede jugar impunemente con el nivel de la Historia. Una guerra se hace por algo y para algo, y no conocemos en el pasado del mundo un triunfo al que una vez conseguido se haya renunciado. Pretender hacerlo sería, además, imposible, porque los primeros en rechazar esa actitud serían los que con su sangre y sacrificio han obtenido la victoria. No queda otro camino que afirmar los principios buscando en ellos una significación universal en cuyo ámbito todo, tegán cabida. Y esto es forzosamente labor lenta y difícil. En el caso de España, dada la índole de la lucha interior esto presenta una serie de dificultades. Lo primero, porque el Movimiento de julio no se hizo con ninguna ideología política determinada, sino por la posibilidad misma de una existencia digna y civilizada. Lo segundo, porque precisamente por eso el Estado no puede renunciar a sus postulados fundamentales. Si en otros países las extremas izquierdas se han incorporado a la convivencia del con-

junto, esto es, se han nacionalizado, en España se apresuraron a la plena dominación tiránica del país.

Y ante situación tan grave hubo que salvar la substancia misma de la nación a costa de una convivencia que fueron esos grupos los que rompieron primeramente con dos años de anterioridad. La restauración de la convivencia nacional hubo de hacerse, por otra parte, bajo los avatares de una guerra universal, en que a España, cupo la gloria de ser neutral en todo momento. En la hora presente se lleva a cabo la cancelación de la guerra interior al otorgarse el indulto a cuantos hayan participado con la acción política y con las armas con el Régimen establecido en 1936. La división entre vencedores y vencidos, inevitable después de una lucha de cinco años, se ha ido mitigando en el transcurso de los últimos, hasta su definitivo cierre iniciado con el decreto de 9 de octubre de 1945.

El Estado, que se abre a su vez a formas de expresión democráticas, al incorporar a su seno a los vencidos de ayer, lejos de abdicar de sus principios esenciales hace de ellos ancho cauce que pueda nutrirse sin exclusivismos de la libre colaboración de todos los españoles.



¡MUEBLES!
Visite Vd.
"LA AMUEBLADORA VITORIANA"
Manuel Alonso
SUCESES
INDEPENDENCIA, 3 • TEL. 1743

Sobre tus rodillas, mujer, se educarán las generaciones futuras que de tus manos aprendan a conocer a Dios y amar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.

Invitación a la montaña

Por Mariano Aso Gastón

Si, querido amigo, ya sé que durante nuestra Cruzada hiciste montañismo en demasía. Como otros muchos tú también estuviste en las Picos de Leona, en los agrestes Pecos de Europa, en las nevadas cumbres pirenaicas y en Albarracín; ascendiste, yo te vi, entre olivos y guijarros, a la Sierra de Espadán y quizá te hirieron cuando coronabas con éxito la de Cavals; ¡Qué días aquellos!... Caminabas con el fusil y la pesada mochila, con el estómago no muy lleno y siempre expuesto a las inclemencias del tiempo y a la metralla enemiga... Pero aquello era distinto, cumplíamos nuestro deber y afortunadamente pasó ya. La paz que tanto ansiábamos llegó, nos reintegramos a nuestros hogares, rehicimos nuestra vida... De nuevo los talleres, las oficinas, las aulas universitarias supieron de nuestros anhelos juveniles, de nuestro afán constructivo.

Tú no quisiste salir al campo más porque el parapeto de las estrellas en las noches quietas, el aullido de los perros, el humo de las hogueras, cual quier rumor, el silencio mismo, te recordaban los días aciagos llenos de asechanzas y de peligros. Desde entonces tu vida se deslizo entre las cuatro paredes de un local cerrado—oficina, taller, aula universitaria—y tus horas de asueto transcurrieron en el café, en el cinematógrafo, en las salas de baile donde la atmósfera está enrarecida por el humo de los cigarrillos y los hábitos que respiraron otros pechos... No volviste a sentir en tu rostro ni en tus pulmones la caricia del aire puro, tonificante, vitalizador... Tus miembros se han atrofiado, han perdido elasticidad y hasta es posible que, espiritualmente, te encuentres

tres un poco bajo de forma porque el trabajo consuetudinario y las distracciones han absorbido todo tu tiempo y no te has detenido un momento para alzar la cabeza hacia lo alto y pensar...

No importa, querido amigo. Aunque tú no seas igual a aquellos soldados que en el incesante pelear tienen unos días de reposo y piden permiso para visitar el Etna, quiero creer que tú también eres un amante de la naturaleza, un ser sensible a las manifestaciones del espíritu. Me fuerza a ello el recuerdo de aquellos días cuando, tras un combate durísimo, te vi en las montañas de Reinoso quedarte silencioso, embebido en la contemplación de una puebl, de sol maravillosa o cuando, muchas noches, en la tregua que éstas ponían a la lucha, te recogías en tu chabola y acostado sobre la hierba seca, en lugar de dormir, soñabas contando una por una las estrellas. Otra vez—fué en Levante—te sorprendí recostado en el recto tronco de un algarrobo contemplando las luces opalinas del orto... Por todo ello pienso que tu aversión de hoy hacia la montaña solo es una laxitud pasajera que podrás combatir con un mínimo esfuerzo. Bastará que un domingo cualquiera de estos en que el sol brilla radiante, como una bendición de Dios, te decidas a abandonar un poco más temprano que de costumbre tu cama, te calces las recias botas con clavos, sin corbata, con las mangas de la camisa remangadas hasta el codo y un sabroso "amañetado" bajo el brazo, salgas por la carretera que lleva hacia lo alto. Al principio puede que se te haga un poco penosa la cuesta y hasta es posible que unas gotas de sudor bañen tu rostro. No hagas mucho caso, la montaña esplendorosa te animará a seguir y cuando, ya cerca de la cumbre, te detengas un momento para contemplar la ciudad a tus pies, ¡verás qué maravilla!... El mar tranquilo como un lago en lontananza agitado contra los rompientes de la costa, la serena belleza de los montes vecinos, la ciudad misma te parecerá con su belleza insospechada una escenografía de ensueño que absorberá tu atención largo rato. Sin darte cuenta te sentirás mejor, más optimista y ¡quién sabe si para expresar tu contento no entonarás una canción...!

Desde luego que no te pesará haber subido y tengo la seguridad de que cuando te sientes cara al sol, en la verde explanada y desmenuelas tu bocadillo para comértelo sazonado con la brisa suave que llega del mar o transportando el perfume de los pinos aledaños, tu imaginación inquietante forjará mil proyectos. Para el domingo siguiente pensarás en aquellos otros, más lejanos aún, de los que tanto has oído hablar a tus amigos montañeros. Después... comenzarás el regreso por el sendero que lleva a la ciudad, pero satisfecho de tu excursión, lo harás con gusto pensando en las ventajitas de esta tu primera salida al campo que te habrá dado la voluntad por completo. Comprobarás la enorme diferencia que hay entre estar encerrado en un local—café, cinematógrafo, salón de baile—respirando aire ponzoñoso, rodeado de bajas pasiones que corrompen el alma y aniquilan el cuerpo para despertar al día siguiente con los sentidos embotados, fatigado, con un

hor acrece en el paladar, y el regocijo de un día en las montañas respirando a pleno pulmón, saturado de sol y el espíritu abierto a todo lo grande, bello, noble y elevado.

No te dejes ganar más por la pereza y estoy seguro que acabarás pensando como aquel montañero que en su tarjeta de control escribió: "Con viento, con frío, con lluvia o con sol, la montaña es la mejor".

Pelatería Sabor
Siempre últimas novedades.
Hernani, 21. SAN SEBASTIAN.
Marqués del Puerto, 11.—BILBAO.

La nueva enfermedad inglesa: La "acroparaestesia"

Se produce por estar de pie

Los casos principales se han dado en las "colas" londinenses

Londres.—Con el nada sencillo nombre de "acroparaestesia" acaba de bautizar la revista médica "British Medical Journal" una enfermedad que la guerra ha hecho adquirir a muchas amas de casa y que en el lenguaje vulgar habría que llamarla "colitis" siempre que se hiciera derivar esta palabra de "cola". "¿Siente usted, señora, hormigueo en los dedos cuando se despierta por la mañana?" Nota los brazos como entumecidos después de un día de estar a pie firme en las "colas" o arrastrando pesados capachos de la compra desde el mercado hasta la casa? ¿pregunta la citada revista. La causa de todo ello, la causa de esa "acroparaestesia" es la fatiga producida por los duros trabajos de tiempo de guerra y, sobre todo, por las largas horas pasadas en las "colas", aumentada por las afecciones nerviosas desarrolladas durante las largas vigiliadas de la lucha.

"Lo que usted necesita, señora—dice el doctor F. M. R. Walshe en la misma revista—, es descanso". Tras cuatro años de observación, se ha visto que no sirven de nada los diversos tratamientos ensayados, tales como irradiación, vitaminas, inyecciones de productos glandulares y masaje, etc. Por el contrario, la única cura real es el descanso. Si el caso es intenso, la paciente habrá de pasarse una semana en cama, apoyada en muchas almohadas, con los brazos en ca bestrillo, y posteriormente abstenerse por completo de trabajos pesados o duros durante mucho tiempo más, manteniendo todavía los brazos en ca bestrillo.

DICKSI MURIO DESPUES DE BEBER UN LITRO DE RON

Junto a esta referencia de la "acroparaestesia" aparece hoy en los periódicos londinenses la noticia de que "Dicksi" ha sido curado de su insomnio. Pero... ¿quién es "Dicksi"? Pues "Dicksi", sencillamente, es un ele-

fante que llegó al Parque Zoológico de Londres hace una semana desde Mombasa (Africa). Desde entonces "Dicksi" se encontraba en un deficiente estado nervioso; no comía ni dormía y parecía flojo y deprimido, seguramente debido a la fatiga del viaje y a los efectos del temporal. Sus nuevos amos trataron de com pensar al animal estas penalidades ins talándolo en un departamento que en cierto tiempo estuvo reservado al ele fante blanco y sagrado de Siam. Pero tampoco esto satisfizo a "Dicksi".

Los zoólogos convinieron en que se trataba de uno de los más intensos casos conocidos, y después de largas consultas decidieron darle un litro de ron mezclado con dos de agua. Al parecer, este sencillo remedio es sumamente eficaz. "Dicksi" se lo tragó fácilmente de un solo sorbo, vació luego un poco y terminó por acostarse y dormirse a pierna suelta. Esta mañana, aunque sus ojos se ensucian llorosos y congestionados, el guardián lo ha encontrado mucho mejor.—E. E.

El proceso de Luneburgo y sus principales actores



En el proceso de Luneburgo, que está a punto de terminar, los principales intérpretes del mismo son los siguientes: El Teniente General británico Bernard Ficklin, Presidente del Tribunal de Luneburgo, delegado del Tribunal Superior que enjuicia a los criminales de guerra. El Tribunal que preside el General británico ha ofrecido ocasión a los acusados para aportar pruebas en su defensa y es el primer Tribunal del Mundo que aceptó la prueba documental de una cinta cinematográfica presentada por el Fiscal.

Irma Grese, una de las principales encartadas en el proceso de Luneburgo, acusada de haber castigado cruelmente a las mujeres acampadas en el campo de concentración alemán de Belsen. La acusación contra Irma a través de los diferentes testigos de cargo, entre ellas muchas mujeres que dijeron haber sufrido las penalidades que les imponía la acusada, es concreta y terminante. Joseph Kramer, principal elemento de los acusados en el proceso de Luneburgo y jefe del campo de concentración de Belsen, sobre el que caen todas las responsabilidades por las atrocidades cometidas en el mencionado campo de prisioneros y cuya defensa difícilmente podrá lograr la absolución ni incluso la elusión de la pena capital.

Alemania, presa codiciada

Los rusos exigen llevarse toda la maquinaria del Rhur

En esta cuenca no funcionará otra industria que la del carbón

Essen.—La industria siderúrgica pesada del Rhur, que fue un día el más gigantesco manantial de armamentos, está renunciando modestamente, ya que la producción de acero solamente ha sido reactivada en menos del 5 por 100 desde la terminación de la guerra.

En una zona del Rhur donde durante la guerra se producían 24 millones de toneladas anuales, en su mayor parte para armamentos, tan sólo se producen ahora unas 100.000 toneladas mensuales. De ese 5 por 100 de producción reactivada, casi todo directa o indirectamente relacionado con las minas de carbón, se destina a los países liberados de Europa. Solamente lo más esencial de la industria alemana, especialmente las minas de carbón, tienen permiso para beneficiarse de la producción de acero.

La vigilancia de la industria siderúrgica es la más estricta que registra la historia sobre una nación derrotada. Una Comisión de Servicios Especiales, que forma parte del Subcomité económico del Rhur, compuesto exclusivamente por ingleses, se encarga de hacer un inventario de todas las fábricas y talleres, bien estén en disposición de funcionar o bien hayan sufrido las consecuencias de los ataques aéreos. En algunos casos, bajo los escombros de los edificios, han sido halladas considerables cantidades de maquinaria pesada, tal como gigantescas prensas de acero, todavía intactas o en condiciones de ser reparadas.

Una tarde urgente, que está siendo realizada en la actualidad, es la de calcular justamente cuáles son las necesidades del Rhur para poner en plena producción sus minas. Una vez que se haya precisado este punto, es decir, lo que necesita exactamente la industria minera de la siderúrgica, mucha maquinaria será probablemente transferida a los países aliados. Según los informes aquí existentes, la Unión Soviética ya ha presentado demandas sobre la mayor parte de la maquinaria en buen uso.

Cualquier fábrica que emplee a más de veinte personas o que consuma más de diez toneladas de carbón al mes, es objeto de constantes inspecciones. Algunas pequeñas instalaciones que por su propia iniciativa han estado elaborando productos de uso corriente, han sido autorizadas para funcionar con los viejos depósitos de carbón mientras se realizan las oportunas investigaciones; pero después del 1 de diciembre solamente podrán funcionar las fábricas

que en las previstas de la correspondiente licencia.

En total, sólo cinco instalaciones para la fabricación de acero de cierta importancia han sido puestas nuevamente

APUNTE

Los labradores alaveses están reconstruyendo sus escudos heráldicos

Apenas pasa día sin que, por uno u otro motivo, recibamos algunas misivas o visitas sobre el uso de escudos en las haciendas alavesas. Varias familias, de la llanada, más preferentemente, están poniendo escudos de sus cuarteles heráldicos en las fachadas de sus casas, en su mobiliario algunos y en ventanales a caso de sus mansiones respectivas.

La noticia tiene varios aspectos agradables. Otro, empero, algún tanto peligroso, según advertimos todos los días a los consultantes. Supone que la agricultura alavesa prospera y que afortunadamente se recomponen y rehacen y mejoran las viviendas y se hacen gratos los pueblos con un vivir confortable. Para el restaurador de las cosas viejas supone y significa que en adelante habrá más cuidado con las piezas artísticas que aún abundan por los pueblos.

Ya no serán apedreados los escudos heráldicos de los viejos palacios rurales, si se empieza por saber su significado, por los que estos labradores ponen en sus propias casas. Pero ¡qué miedo nos da esta colocación nueva de escudos en las viviendas rurales sin más consultas ni más informaciones que ligeras apreciaciones o remotas semejanzas patronímicas, y sin remoto conocimiento de las leyes de la heráldica!

Con la delicadeza que procedió siempre en estos asuntos, y con los reglamentos y ordenanzas que miden estos honores! Nadie duda de la rancia nobleza de estas mansiones alavesas, nobles por los cuatro costados, que es decir por sus cuatro apellidos, según las Ordenanzas, aunque distintas muchas veces, pero siempre vigilantes y seguras en el uso de la nobleza de la tierra. Pero no toda nobleza tiene estuco.

Pero de esta colocación de escudos, de algunas al menos, tiene uno que dudar. Siquiera, mientras no se realice la comprobación elemental, en los escudos hereditarios, de que se trata en cada caso de legítimos y directos descendientes por línea recta de varón del linaje o familia de que se trate, aunque sea cualquiera el grado de parentesco consanguíneo con los que los usaron, reconocieron o confirmaron.

Y si se trata de otra clase de escudos como los de privilegio o personales, es necesario conocer de antemano las condiciones de la concesión y sus límites. Y en cualquier caso respétese las reglas de la heráldica en el uso de colores, metales, soportes, tenantes, lemas y no se diga de corona, bastones, etc.

En resumen, Un poco de respeto en la asignación de títulos y blasones y un poco de calma para no aumentar los desaguisados que existen sobre el particular.—ACEBEDO.

El primer ministro inglés saldrá el viernes para Estados Unidos

Attlee se muestra hermético en la cuestión de Palestina



Londres.—El primer ministro británico se negó en los Comunes a hacer declaraciones acerca de Palestina e insistió en que el retraso de la declaración gubernamental sobre este asunto no significa una excusa para utilizar la fuerza.

Attlee saldrá para Estados Unidos el próximo viernes, a las seis de la tarde, según la Agencia United Press. Le acompañarán varios técnicos que asistirán a las conversaciones que celebre en Washington con el presidente Truman acerca de la energía atómica.—Efe.

APARATOS DELUZ
EL MAYOR URTIDO
LARREA
Radio - electricidad
San Antonio, 25
Teléfono 1739

El tiempo que hará

El Observatorio de Iquidón en su predicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las dieciocho horas de mañana, será el siguiente:

Seguirá el mismo régimen de tiempo, con ligera brisa, del Norte. Nieblas matinales.

NOVENARIO DE ROSARIOS

Mañana, miércoles, día 7, a las ocho y media de la noche, en la Parroquia de San Vicente Mártir, dará comienzo un novenario de Rosarios en sufragio del alma de don ASCENSO ARIZMENDI-ARRIETA Y UGARTEBURU, (q. e. p. d.) La familia le agradecerá la asistencia.